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2017年 10月 16日 

 

【もっと知ってほしい胃がんのこと 2017 in 岡山】 

アンケート結果及びご寄付の報告 

 

2017 年 10 月 8 日（日）岡山県医師会館三木記念ホールにて開催されました表題セミナ

ーのアンケート結果を、ご報告申し上げます。160名の方にお申し込み頂き、当日は 139名

の方が参加され、うち、94名の方からご意見を頂きました。（回収率 68％）。 

 

頂きましたコメントは、判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、原則全て記載し

紹介しています。 

 

当セミナーにて参加者の方々から頂きましたご寄付は 6,000 円です。頂きましたご寄付は

CNJ のがん啓発活動などを運営する資金に充てさせて頂きます。皆様のサポートに心から感

謝いたします。ありがとうございます。 

 

 

（1）今回のセミナーはどのような媒体でお知りになりましたか？   

① CNJのホームページやブログなどのイベント告知  1.1％  

② CNJからの郵送物・メールによる案内 1.1％  

③ Twitter・Facebook等 SNSの投稿  0.0％  

④ キャンサーチャンネルのイベント告知   0.0％  

⑤ がんサポートセンターからの案内 0.0％ 

⑥ その他の患者会・支援団体からのお知らせ  2.1%   

⑦ 友人・知人に誘われて    16.0%  

⑧ ラジオ・テレビからのお知らせ   1.1%  

⑨ 新聞の告知記事 22.3%  

⑩ 新聞折り込みチラシ 24.5% 

⑪ 病院でのポスター告知など    27.7%  

⑫ その他   7.4％  

無記入 3.2% 

⑪病院名：岡山済生会病院・畑クリニック・津山中央・済生会・岡山大学病院・岡山市民 HP・

岡大 HP・川崎医科大学付属病院・時未・倉敷中央病院・津山中央病院 

⑫その他：市役所・コンベンションセンター・ALPHA CLUB８月号・公民館のチラシで知

りました。・リリーから案内・Tikiナビ 

 

（2）あなたのお立場に○印をお願いします。 （重複回答可）    

① 患者（治療開始前） 8.5%  

    （通院治療中） 7.4%  

    （治療後フォロー中 5年以内） 7.4%  
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    （治療後 5年以上経過） 9.6%  

    （無記入） 0.0%  

② 患者の家族・親族・友人 26.6%  

③ 医療関係者（医師） 2.1%  

       （看護師） 7.4%  

       （薬剤師） 3.2%  

       （その他） 3.2%  

       （無記入） 2.1%  

④ ヘルスケア関連企業 0.0%  

⑤ メディア関係 0.0％ 

⑥ その他 30.9%  

無記入 4.3%  

⑥その他：αクラブ・行政・会社員 会社の検査でピロリ菌が発見された。・現在のところ病院

なし・パート・胃炎患者・大腸がん患者（５１歳息子）の母親・社労士・個人・主婦・ヘルス

ボランティア・身内に病気発見から手術して 3ヶ月で亡くなった（子宮内膜筋腫）・一般・保

育士 

 

（3）プログラムに関するご感想を教えて下さい。      

■ 「岡山県のがん対策の現状と展望」藤原 俊義 氏 

① 大変参考になった 44.7%  

② 参考になった 47.9%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 0.0%  

無記入 7.4%  

 

■ 「胃がんの予防と早期治療～ピロリ菌と内視鏡の話題～」 

岡田 裕之 先生 

① 大変参考になった 64.9%  

② 参考になった 28.7%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 0.0%  

無記入 6.4%  

 

■ 「最新の胃がん手術について～体に優しく、治療を目指して～」 

香川 俊輔 先生 

① 大変参考になった 62.8%  

② 参考になった 30.9%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 0.0%  
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無記入 6.4%  

 

■ 「胃がんの抗がん剤治療～つくらない治療を目指して～」 

那須 淳一郎 先生 

① 大変参考になった 47.9%  

② 参考になった 42.6%  

③ 参考にならなかった 1.1%  

④ どちらとも言えない 2.1%  

無記入 6.4%  

 

■ 「がんとお金のお話～きっと見つかる あなたにあった医療制度～」日笠 みどりさん 

① 大変参考になった 21.3%  

② 参考になった 54.3%  

③ 参考にならなかった 5.3% 

④ どちらとも言えない 6.4%  

無記入 12.8%  

 

■ 「Q&Aトークセッション～希望をもって治療を受けるために～」  

① 大変参考になった 26.6%  

② 参考になった 26.6%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 1.1%  

無記入 45.7%  

 

（4）治療に関する情報はどのような媒体で入手しましたか？患者さん・ご家族以外の方は、

どのような媒体で入手すると思いますか？ （複数回答可） 

① 書籍 36   38.3%  

② インターネット 59   62.8%  

③ 同じ病気の患者 7   7.4%  

④ がん患者会 8  8.5%  

⑤ 患者団体・患者支援団体 2    2.1%  

⑥ 病院の相談窓口 22   23.4%  

⑦ NPOなどの相談窓口 1   1.1% 

⑧ その他（医師・担当医など） 6    6.4%  

無記入 15    16.0%  

⑧その他：医者の友人・近所の人・テレビ・主治医の先生・友人・家族・医師に聞く 

NHKきょうの健康・直接人に聞かない方が多いのでは？と思います。 
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（5）インターネットで情報を収集する際、どんなことに気をつけていますか？ 

（複数回答可）  

① 情報発信者が明示されている 47 50.0%  

② 情報の出典が明記されている 40 42.6%  

③ 情報の更新日が明記されている 22 23.4%  

④ 情報発信の目的（営利・非営利）が明確にされている 17 18.1%  

⑤ その他 5 5.3%  

無記入 25 26.6%  

⑥ その他：インターネットは使用不可・他の人の評価・くちこみ・わかりやすく解説されて

いること・インターネットは参考程度の知識に留めている。十人十色だから病状は。・自分

の知識と原則が離れない・要らぬ知識がつく場合があり、不安になった。 

基本的には認可を受けたところが発信しているもの 

 

（6）治療を受けるにあたって、どのような情報が必要でしたか？患者さん・ご家族以外の方

は、どのような情報が必要だと思いますか？（複数回答可）    

① 施設情報（病院など） 43 45.7% 

② 医師情報（専門医など） 62 66.0% 

③ 治療法の情報   58 61.7% 

④ 薬剤に関する情報 30 31.9% 

⑤ 治療以外（心の問題など）の相談窓口 18 19.1% 

⑦ 医療費に関する情報 28 29.8% 

⑧ 同じ病気の体験談 15 16.0% 

⑨ その他 1 1.1% 

無記入 13 13.8% 

⑧その他：全て必要 

 

（7）もっとも、キャンサーネットジャパンに期待する活動は何ですか？ 

① がん患者や家族向けの市民公開講座・イベントなど 53.2% 

② がん患者や家族向けの教育プログラムなど 20.2% 

③ がん患者や家族を含めた一般の人へのがん疾患啓発事業 27.7% 

④ 体験者同士のピアサポートプログラムなど 5.3% 

⑤ がん医療政策提言などのロビー活動 1.1% 

無記入 23.4% 

 

～ご意見・ご感想～ 

【患者】 

（治療開始前） 

・今週胃がん手術を受ける者です。タイミングよく今回の市民公開講座を知り、参加出来、も

っと胃がんのこと、術後の事を知ることができました。早期発見がどれ程大切かという事を
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もっと多くの方に知ってもらいたいと思いますので、質の良い公演・講座の回数が増える事

を願っています。 

・がんとお金のお話の内容が聞き取りにくかった（マイクの関係か？）ためによく分からない

点が多かった。 

 

（通院治療中） 

・患者の立場として、主治医の先生等から直接、胃がん治療のお話が聞けたので、とても参考

になりました。完治に向けて、前向きに考えるようになっていますので、病気より薬に負け

ないようにして頑張りたいと思います。 

 

（治療後フォロー5年以内） 

・患者本人への意識付けを行いたいが本人が頑固なので困っています。そういった場合、他の

患者のご家族がどのような言葉かけやアプローチをされているか家族間の意見交換の場が

あると嬉しいです。 

・2017 年 8 月乳がん手術をしました。外科手術のみで現在は経過観察中です。ピロリ菌の

除去をしていますが萎縮性胃炎です。乳がん再発と胃がん発症リスクをかかえています。本

日は予防検診治療などの話をきかせていただき、大変有意義でした。胃がん早期発見のため

苦手だけど胃カメラ飲みます。 

 

【患者の家族・親族・友人】 

・色々な知識が得られました。 

・大変参考になりました。病気にならない方策があればよいのですが… 

もっともっと多く市民公開講座を有料でもよいので開催してほしい。時間的制約があると思

うので、1点か 2点に絞って質疑応答の時間を多くしてほしい。 

・夫がガンと診断され、全てを受け入れるのに時間がかかる中での今日の講座参加でわかりや

すく受けとめることができました。地域の情報も大切であり、今の医療が常に発達している

ことのすごさを知り得ることができ、参加してよかったです。そして今、良き Dr に担当し

て頂いていることに心強く思いました。 

・父と兄が胃がんでした。父は胃かいよう治療を長く続けていたときある日胃がんの宣告を受

け手術して延命しました。兄は医師ですが。私は家族なので気にしています。ストレスがか

かり十二指腸粒瘍にいくどもかかり・・・ピロリ菌を除去して仕事をやめてからは快調です。

今日はありがとうございました。 

・素晴らしい名医の先生方のお話を身近で聞く事が出来て嬉しかったです。元気で過ごしてい

た主人にドッグもいつも受けていましたのに見つかり大変ショックでした。少しでも良い方

に向かうようにと参加させて頂きました。心より感謝します。ありがとうございました。 

 

【医療関係者】 

（看護師） 

・アニメーションや写真をたくさん使ってあるスライドであったため、とてもわかりやすかっ

たです。 
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（薬剤師） 

・食事・栄養のみ関連で 1題あるとよかったと思います。 

 

（その他） 

・高齢者にとって、市民公開講座はとても有難いです。生活習慣病は、環境因子大に気を付け

て、できるだけ一次予防に傾注することが大切と思います。公開講座は啓発活動としても社

会に大きく貢献している。今後も、医療に関する市民公開講座を続けてほしい。よろしくお

願いします。正しい知識を身に付ける事は、治療の一環として必要なことだと思う。 

 

【その他】 

・ディスプレイに示された画像等の資料は大変わかりやすかった。全部ではなくてもレジュメ

として提供いただければよかったと思います。 

・良くぞ本日の講座を企画して下さいましてありがとうございました。しかも無料で、こんな

に高度な内容のある講座を。非常に感謝いたしております。 

・がんについて、初期治療について、大変参考になった。ステージⅣの治療については、専門

用語等があり分かりにくかった。 

・高額医療費について知らない人がいない（挙手がない）なら説明を省いてほしかった。それ

にQ&Aに時間を割いてもらったほうが私たちにはありがたい。 

【無記入】 

・検診で胃がんと判明され他の細胞を取ったらステージⅠで安心しました。病院のパンフレッ

トでキャンペーンを見ました。これからもやって下さい。 

・具体的にガンに対してのことを色々知ることができてよかったです。実際の現場でどういう

ことが行われているか、自分が罹患した時にどういうことができるのかなど参考になりまし

た。ありがとうございました。キャンサーネットジャパンの HPを見てみます。 

・とても参考になりました。広島県から聞きに来て良かったです。本公開講座開催に向けて休

日にもかかわらずお手伝いをされたみなさん大変ご苦労様でした。色々な資料をいただき今

後の参考になります。ありがとうございました。 


